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שאלות חזרה בנושא יונים,תרכובות ותערובות :
1. ערבוב שני חומרים או יותר יוצר:

   א. תרכובת.                 ב. תערובת.                   ג. יסוד.                    ד. אי סדר.

2. אלקטרוליזה היא: 

   א. פרוק תרכובת ע"י חשמל.                                      ב. הפרדת תערובות     

   ג. יצירת תערובת בעזרת מכשיר חשמלי.                     ד. פרוק מים.

3. פרוק כימי יכול להתקבל ע"י:

   א. חימום החומר.                                       ב. פירור החומר לחתיכות קטנות יותר

   ג. העברת זרם חשמלי.                               ד. א+ג נכונים

4. דני קבל מהמורה חומר מסוים והעביר בו זרם חשמלי, כתוצאה מכך התקבלו שני חומרים.     החומר שדני קבל מהמורה הוא:

   א. תערובת של שני חומרים.                         ב. יסוד שאינו מוליך חשמל.

   ג. תרכובת של שני חומרים.                          ד. יסוד מוליך חשמל.   

5. בפירוק כימי:

1. תכונות החומרים שקבלנו מהפירוק דומות לתכונות החומר שהתפרק.

2. תכונות החומרים שקבלנו מהפירוק שונות מתכונות החומר שהתפרק.
3. תכונות החומרים שקיבלנו נובעות מכל התכונות של החומרים המעורבבים בתרכובת. 
6. ניתן לפרק מים ע"י:

   א. חימום רב.                                                         ב. העברת זרם חשמלי.

   ג. הקפאת מים ושבירת הקרח.                                 ד. לא ניתן לפרק מים.

7. לתוך מבחנה הכנסנו סוכר וחיממנו, קבלנו חומר שחור ונפלט גז.

    התהליך שעבר הסוכר הוא:

   א. הסוכר התרכב עם האוויר.                          ב. במבחנה התרחש פרוק כימי.

   ג. הסוכר נשרף.                                            ד. הסוכר שינה מצב צבירה.

8. איזה מהתהליכים הבאים הוא תהליך של פירוק ?

1. היתוך נר. 


ג. המסת סוכר במים.

2. חימום נחושת וגופרית. 

ד. הפקת כלור  מנחושת כלורית.

9. אלקטרוליזה מבצעים לחומר:

      א. במצב צבירה נוזל.



ג. במצב צבירה מוצק.

      ב. תרכובת יונית (מלח מוצק) מומס במים.

ד. נוזל בתמיסה מימית.

 10.בפירוק סוכר קיימים שני שלבים, בשלב הראשון של הפירוק מקבלים מים ופחמן.

     בחר את המשפט הנכון:


א.  הסוכר מורכב ממים ומפחמן


ב.  אם נוסיף פחמן למים נקבל סוכר


ג.  הסוכר מורכב מאטומים של פחמן ואטומים של מים


ד.  פחמן ומים הם יסודות המרכיבים את הסוכר

11. בתהליך בו נוצר יון שלילי:


1.  האטום מסר אלקטרונים 


2.  האטום "קיבל" אלקטרונים


3  האטום מסר פרוטונים 


4.  האטום קיבל פרוטונים

12. התהליך בו נוצר יון חיובי מאטום ניטרלי הוא :

א. איבוד אלקטרונים                            ג.  קבלת פרוטונים 

ב. קבלת אלקטרונים                             ד. קבלת נויטרונים

13. התהליך בו נוצר יון שלילי  מאטום ניטרלי הוא :

א. איבוד אלקטרונים                            ג.  קבלת פרוטונים 

ב. קבלת אלקטרונים                             ד. קבלת נויטרונים

14.  המספר האטומי של אלומיניום הוא 13. מטענו של יון אלומיניום +++ (3+)
      בחר את המשפט הנכון:


1.  ליון האלומיניום 16 פרוטונים


2.  ליון האלומיניום 16 אלקטרונים


3.  ליון האלומיניום 10 אלקטרונים


4.  ליון האלומיניום  10 פרוטונים

15.  ניתן לצפות כפיות בזהב בתהליך אלקטרוליטי (על ידי אלקטרוליזה). מה לדעתך מכילה תמיסת האלקטרוליט? (אלקטרוליט = תמיסה מוליכה זרם חשמלי)


1.  כספית כלורית


2.  כסף פלואורי


3.  אבץ ברומי


4.  זהב יודי

16. התרכובת של היסודות בריום(מתכת) וסלן(אלמתכת) נקראת בריום סלני , ונוסחתה BaSe, מצאו בתמיסת התרכובת יונים של סלן Se-2 . בתרכובת יש גם :

1. אטומים ניטרליים של בריום .

ב. יונים של   Ba+ ( + )
ג. יונים של   Ba-2 (- - )
ד.יונים של  Ba+2 (++)
17. כל המשפטים אודות יונים נכונים מלבד אחד . איזה משפט אינו נכון :
א. לכל היונים יש מטען חשמלי 
ב.  יונים יכולים להתקבל ע"י מסירת אלקטרונים 

ג.  יונים יכולים להתקבל ע"י קבלת פרוטונים 

ד    יונים יכולים להיות בעלי מטען חשמלי חיובי או שלילי 

18. ההרכב של יון זהב Au+3   , שמספרו האטומי  79  הוא :

א.  79    פרוטונים ו  79 אלקטרונים 

ב.  79  פרוטונים ו 76 אלקטרונים 

ג.  76   פרוטונים ו 79   אלקטרונים 

ד. 79 פרוטונים ו 82 אלקטרונים

19. תמיסה של אבץ וידי במים מוליכה חשמל . כאשר בדקו את החומר שנוצר ליד האלקטרודה החיובית מצאו שזהו היסוד יוד.

איזה משפט נכון :

א. יונים של יוד מוסרים אלקטרונים לאלקטרודה החיובית.

ב. בתמיסה יש יונים חיוביים של יוד 

ג. יונים של יוד מקבלים אלקטרונים מהאלקטרודה החיובית 

ד. ליד האלקטרודה השלילית לא מתרחש שום תהליך .

20. חיממתי נחושת כלורית וקיבלתי נחושת וכלור  התוצרים בניסוי זה הם: _______________

חיממתי נחושת עם כלור וקיבלתי חומר חדש נחושת כלורית המגיבים בניסוי זה הם: _____________

עבודה נעימה !
                                                                              מצוות מדעים
























